
11.У 6ИІ РОКОВИНИ СМЕРТИ ПОЕТА. Оттепер тільки я довідався, що то таке так званий “рус- 
скій” письменний чоловік. Письменних здебільшого віддають
у салдати пани з сільських писарів. Наші мужики не дурно ка
жуть: “Не буде добра й правди на землі, поки письменним очі 
не повилазять". Тільки з глибокої погорди до цих письмен- 

Для поколінь, шо виростали і виховувались на націоналі- них людей могла зродитися така приказка. Що-б то- подумав 
стично попівській культурі, Шевченко відомий як “національ- п_0 MOjx земляків великий оборонець народньої освіти Лян- 
ни пророк , апостол і речник загально національних інтере- кастер, коли-б знав, що в нас е така варварська приказка? По
сів , незалежних та далеких від кляс і класової боротьби то- ЛУМав бй, що мої земляки не люде, а пародія людей, і був би 
го суспільства, в якому він виростав і працював. Шевченкова несправедливий
творчість стала тою національною "святая святих”, в якій укра- Загальна освіта у народі - величезне добро, але там, де 
інське іуржуазне громадянство погребало правдиве золото ре- на „„ чоловіка один письменний, воно величезне лихо. Нічо- 
волюційно-бунтарської поезії поета і створюючи національ
ний культ Шевченка — старалося його творчість перемінити 
в євангеліє своєї націоналістично-клерикальної проповіди.

Така вже здається судьба açix великих революцінерів, про
відників поневолених мас! "І пануючі, експльоататорські 
си" — говорить Ленін “платять їм за життя каторгами й пе
реслідуваннями, а по смерти, усуваючи весь революційний 
зміст їх науки, стараються перемінити їх в ікони, заслонені ту
маном брехні, і таким способом зробити їх безпечними та не
шкідливими для себе". Не оминула ця доля і великого бун
таря, Кобзаря поневолених мас, Тараса Шевченка. За 
дізнає він жорстоких переслідувань з боку царського уряду і 
тодішнього офіціяльного суспільства, попадає в каторгу да
леких киргізьких степів, а по смерти буржуазне громадянство, 
створюючи культ “пророка божого Тараса”, тим самим ста
ралося зробити його далеким і незрозумілим для тої кляси, з [,овним голосом, явно, отвер- 
якої він виріс, яку оспівував і накликував до боротьби своїм то і самопевно Шевченків “За- 
могутнім бунтарсько-революційним словом.

ЗА ЖИТТЯ РОСПИНАЛИ, А ПО СМЕРТІ БОГОТВОРЯТЬ.

го більше неморального, нічого огидливішого за сільського 
писаря я не знаю: ледацюга, пяниця, збірник усякої пакости й 
перший зводитель простодушних мужиків, бо він святе письмо
читає.

кля- ПІе&чгнк'о.

В ШЕВЧЕНКОВІ РОКОВИНИ.
життя #

чи співанням його -Заповіту. 
Бачимо,'що кров таки мусіла 
политись, так як він казав, 
не тільки на словах, а і в ділі!

Кров робочого люду, проли
та двадцять літ тому царською 
рукою.

“Крівавий Дощ" від “карних 
експедицій", та инших “мер", 
що спадав навколо першої Ду
ми, коли вона силкувалась пар
ламентарною дорогою розни
зати міцні завязані вузли цар
ської Росії.

Крівавий посів виростив ве
ликий порив Революцї, який 
дійсно скропив землю воро
жою кров'ю, — виорав глибокі 
борозни в ній і вивернув нові 
родючі верствви.

Не більш як вісім літ тому 
наша Україна вперше могла 
заспівати з повних грудей і

Кр. повіт", написаний ним 80 літ
тому на переяславських руїнах 
— де накладалися, двісті літ 
перед тим, царські кайдани на 
Україну:

ШЕВЧЕНКО Й НАЦІОНАЛЬНЕ ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ.
Соціальне походження Шевченка обумовляло його поети

чну й суспільну діяльність. Вийшовши із селянства, з його 
найпригиобленішої, найзлиденнішої трудової верстви, 
шеної й поневоленої панщизною, з верстви, становище якої де
далі з розвитком кріпацтва ставало все гіршим, він виніс з її 
уявлень та спогадів про козаччину, як про соціальну волю, 
свою ідеалізацію історичної минувшини України та свою націо
нал ьно-казацьку романтику.

Живучи в часи найчорнішої реакції фельдфебельської ми- 
колаївіцини й не бачучи в сучасності нічого, на чому могла-б 
відпочити його душа, він повертає свої погляди в минувшину 
попередньої історичної доби козацької революції й заповнює 
нею в початковій добі своєї творчости майже всі свої думи й
ПІСНІ.

Поховайте та вставайте, 
Кайдани порвіте 
І вражою злою кров'ю 
Волю окропіте!

Заспівала наша — але скіль
ки й п° нинішній день ще тої 
невизволеної української зем
лі. де ще не залунав той гор-

приду-

. ' » . ■ і.

і
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Від початкового захоплення романтичною ідеалізацією ми
нувшини Шевченко хутко перейшов до реальної її оцінки. 
Бачучи, як сучасне йому українське панство дере шкуру з “бра
тів незрячих, гречкосіїв", він хутко уяснив собі в своїй свідо
мості, що й історичне панство в минувшині “у цариці патинки 
лизало". І в йому розвилась палка любов до України, але лю
бов до убогої, обідраної України, що. “сиротою понад Дні
пром плаче”. і

У свою любов до України, у свій національний культ Шев
ченко вносить силу і активність, стиВ^дем ДЛЯ ЯКОЇ (ÏVyl 
кріпацьке походження та тісний нер0$равмий звязш/з тією 
верствою, з якої він вийшов. Його національна' романтика 
щільно підходить до проповіди національної революції, що 
тісно звязуеться з революцією соціяльною.

Визволення України — це для Шевченка означає визволен
ня для невольничих дітей — убогого кріпацького люду. З Цьо- 
іо ясно, що Шевченків націоналізм має в собі цілком певну со
ціальну основу, шо по суті переростає рямки націоналізму й 
переходить до змагань за визволення усіх визискуваних і по- ' 
неволених.

ЩЕо його

1 дійсно, дальший розвиток Шевченкового світогляду і йо
го творчости вийшов з рямок націоналізму на ширшу інтерна
ціональну арену класової боротьби, в якій він став і стійко сто
яв на боці поневоленої кляси суспільства.
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дкМ. Ііаран.
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ТАРАС ГРИГОРОВИЧ ШЕВЧЕНКО 
уродився 1814 р. — помер 1861 р.

Він був селянський син і став князем в царстві духа. Він . ■ -, , . „, . 1 днн спів? І скільки ще пройде : Зусилля на знищення віко-був кріпак і став великою силою в громаді людських культур.-,,,. ,,, -. „ і, "f часу — хто скаже? поки ного насильства, класового іВін був простак і відкрив професорам і вченим новіші і свобід- ... , , ■ ____ , ___„1 ' _. ' ' т f. ._ . український нарід зможе спов- національного, не могли легко
ніші степени. Він терпів десять ЛІТ від російської воєніцини...... ' „ .......... _... * г. - , . нити другу половину Залові- пройти по верхах. Спотикає-а зробив більше для свободи Роси, ніж десять побідних армій. „ 1' „ . . ті об єднається в сім і.мось тепер на кожному ступні,Доля переслідувала його ціле життя, та не покрила іржою - ,. , . , г 1 вольній, новій , весь > своїм ; довго ще спотикатимемось о
голота його душі, не обернула його любов,, до людства в не- повнім складі, до Карпат,в , за глиби, вивернені зі споду жит- 
нависть, ан, його в,Ри - в роспуку. Карпатами, та розгорне вели- тя в цій великій борні. Не лег-

Доля не щадила Йому страждань, але не стримала його культурну , соціальну пра- ко простягнуться через них 
рмости, що била здоровим джерелом життя. цю що ■ неясних зарнсах ввн- вольниї. широкиї скрізь шля-

Та найкращий, найцінніший дар, доля дала йому аж по жалася уяві Поета. і в ясніших хи святиГ, провіщовані поето- 
смертн - невмирущу славу і вічно нову насолоду, яку дають рисах ^ уявлйтися нам аА вим переспівоч
його твори мілюнам людських сердець. тепер, після знищення царсько Але досить, що все це руши-
................................................................................................................ го та панського режіму! лось! Що неправда і гніт вий-

Як би хотіти звести Шевченкову поезію до одної форму- Які глибокі переживання ми- шли з своєї нерухомости, яка 
ли, то я назвав-би її поезією туги за життям. Вільне життя, пройшли з “Заповітом" на ус так бентежила нас 
не звязаний роздій індивіда і громади, це ідеал, якому Шевчен- тах протягом сих восьми літ. віка тому, ілюзією своєї без- 
ко був вірний до кінця. Страждання людства, несправедли- і які ще чекають тих всіх, що межиої сили і непорушности. 
вість до людей, — все хвилювало його однаковою силою, чи йтимуть з сим співом в дале- Важно, 
то було селянка, яку женуть на панщину і яка мусить кидати чінь, тяжким і довгим шляхом, 
дитину під копами, княжа дочка, ображена своїм власним бать- зачеркненнм умовами буття 
ком, чи дівчина, яку мати продає генералові, чи Жидівочка, що нашого народу! 
мстить своєму власному батькові за вбивство її коханого, сту- Марні були мрії тих, що спо- 
дента. Я не знаю в світовій літературі поета, який би став та- дівалися здійснення поетових 
ким послідовним, таким гарячим, таким свідомим оборонцем наказів самими деклараціями, пориваннями, чи ме.тянхолій

ТАРАС ШЕВЧЕНКО.

ще

1ЦО
енергія нашого народу пере
творилася в динамічну, а з ним 
і повні святого Гніву та ненави; 
сти слова Поетові — що тоді 
здавались тільки безсилими

. права жінки на повне і людське життя! Жертвування своєї ін--иКЖАІЖІАЖ LABOS ЖВЖГВ”
, дмвідуальностн для діла милосердя, пересипення власного го-

oM^ttcberî ря і віддання есеі сили для благородної мрії, щастя людскостн, 
цей ідеал Шевченко залишив нам, як свій найдорожчий спадок.

Іван Франка.

ч tu MM «Як втв висе «Є М the
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CAN ШЕВЧЕНКО ПРО СВОЮ ЕПОХУ.-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ"
Lу вівторок, четвер і суботу

Цими днями переходив я якось Кремлем і бачив перед гу
бернаторською паїатою велику юрбу мужиків без шапок. Це 
видавалось мені чимсь незвичайним. Нині росказав мені Ов- 
сяніков, яка це справа.

Мужики — піддані дідича Демідова, того самого ледаща, 
що я знав його в Гатчині 1837 р. кірасерськнм юнкером; він то
ді не заплатив мені за портрет своєї нареченої; а тепер, про
циндрившися до снаги, живе в своїм селі і обдирає мужиків. 

МсвошВясімж в гж8сті рукописів не ввертається, ия допасувати, вв- Лагідні мужики, замість попросту повісити свого грабіжника, 
важке иороту свого рувошку вв случва Boro веною- прийшли до губернатора жалітися. А губернатор, не в тімя би

тий, звелів висікти їх різками на те, щоб вони пішли шукати со
бі оборони “по начальству”, себто почали від станового.

давша, «лиімсіркам і друкарня н 
Прічярк і Иевгрегор, у Вшніаегу,А Мак

$400Передплата на рік
Адреса:

иЖЖАІЖІАЖ LABOR SEWS
Oar. Pritchard A*», and McOregor 81, Winnipeg, Man., Canada.

та шукать яочтоакЯ стемпель па «ого вереежлжу.

»
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ними рефлєксіямн. стали велін
нями Дійства, повними сили і 
влади.

Важно, що все наше життя і 
вся історична перспектива йо
го замісць песимістичних ме
тикувань на тему безвихідної 
пасивности української вдачі 
та непридатиости до енергій
ної, солідарної дії, освітились 
могутнім рефлектором Рево
люції і в полум’ї її “дійшли до 
своєї правди", як то кажуть, — 
пісні і віщування Великого 
Кобзаря.

Ми дійсно розуміємо і від
чуваємо їх по новому. Ми зна
ходимо в них те, чого не ба
чили наші батьки, і ми самі то
му навіть літ 10 — 20. Від них 
відлетів романтичний санти- 
менталізм, що здававсь їх ха
рактеристичною

навіть дуже проникливим до- ( закувати його в лрнцюги золо 
спідникам Шевченкопої тяор- ' ті. мовляв, одмовився від бага- 
чостн. На місце його виступи- цтва, нехай у золотій неволі 
лн до бою відчуті, до нестри- посидить. 1 вислали його на за- 
маного крику зреалізовані пе- слання в Оренбург, а після цьо 
реживаннн класової і". мщіо-Іго написав Тарас останні сло- 
нальної неправди, що продик- ва: “кайдани порвіте". Ось і 
ту вали його до жаху конкретні все тут. Так Шевченко й помер 
і безоглядні висновки і накази, у засланні.
Співець нездійснених мрій, — Людина значить була 
розбитих надій, безповоротно твердих переконань, один на- 
упущених ножлнвостей — Є- супроти царя пішов протяг- 
ремія над руїнами найкращих нув Симбіряк, задумливо вдив- 
народніх поривань, проповід- лнючись в огні, що блимали 
ник братання з ворогами, іде- вздовж берега, 
ольог всепробачення, яким він 
здававсь чверть віка тому, — 
став суворим пророком без
оглядного визволення, руйну
вання насильства і неправди, 
вождем поневоленого люду 
проти класового гніту.

Михайло Грушгвський.

— Бурлаки ночують.
Стало тихо, тільки під гвин

том пароплаву клекотіла во
да, шуміла, ніби сердячись за 
порушену дрімоту й вали піни 
настирливо втікали назад.

Ф. ІІППрі*в.
прикметою
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ДРУГИЙ ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ З'ЇЗД 
НАУКОВИХ РОБІТНИКІВ, І ТАК ВОНО ТАКОЖ Є.

По зборах, як звичайно, всі 
поділилися на гуртки і диску
тували. Один починає :

— Лише двох все говорить, 
а решта мовчать!

— 1 вам не соромно такі го
ворити?

— Бо правда!
— Голова-ж просив всіх, 

щоб говорили і ніхто не ру
шився?

— Та воно правда, але...
А чого ви так напирали 

проти внеску товариша Мелем- 
чука? уи-ж знали, що за внес
ком підуть всі!

— Воно-ж инакше і ні могло 
бути лише так. Внесок був до
брий і на місці!

— А чого-ж ви так багато 
колотили та забирали часу, що 
аж члени виходили з салі не 
бажаючи більше вас слухати?

— То справа цілком инша.
— Але чи внесок був до

брий?
— Так.
— Ви вповні годитесь з тим, 

що так воно мало бути вирі
шене, а не инакше?

— Так.
Що-ж за причина, що ви 

говорили проти внеску і голо- • 
сували проти?

— Бо я не хотів, щоб його 
внесок перейшов...

— Чому?
Я на него маю око ще з 

минулого року...
Тому ви були проти його 

внеску?
Так. Тому я навіть голо

сував проти його внеску.
То ви не є добрим чле

ном Організації! Якщо ви осо
бисто маєте щось з членом і 
стараєтеся поборювати його 
тоді, коли він щось корисного 
придумав, то ви у мене стоїте 
пише дитини. Ви не дбаєте про 
добро організації...

Бо він все вносить якісь 
внески, що всі годяться, а коли 
хтось инший внесе, то навіть 
нема кому поперти!

сказав Симбіряк. ' ~ Видн0’ ШО ЧЛЄНИ ДОбРС 
І Чув, ну, й добре, він чо- Розбирають справу, коли так 
ловік був дуже правильний, за- вп однодушно прикипають 

На кормі, де можна зручніше простий народ горою стояв, а ВІКСКИ 1І|В‘!Риша идно, що 
розташуватися, на купі скру- мучили його... світу білого не товариш все добре обробить 
чених канатів посідали паса- бачив свій внесок та ясно предста

вить перед членів. Ми ПОВИННІ 
; тішитися таким товаришем, 
що дає нам добрі думки, а не 
накидатися на него з якихось 

Та воно—

В Харкові відбувся другий 
всеукраїнський з’ізд наукових 
робітників.

Академик Багалій у доповіді

українських Вищих Шкіл ра
зом з технікумами налічує 
5,360 душ.

З’їзд виніс резолюцію проте- 
про роботу всеукраїнського ста проти насильства над укра- 
центрального бюра наукових [їнським і білоруським народом 
робітників сказав, що тепер у Польщі, а також палко вітав 
бюро обєднує понад 3,040 на- урядову постанову в справі 
укових робітників. Матеріяль- ; практичного здійснення Дні- 
ний стан наукових робітників} прельстану.
України проти минулих років j Тов. Затонський зазначив в 
чимало покращав. Центральне довгій промові, що збудувати 
бюро має цього року пропу- соціалізм можна лише на базі 
стити через будинки відпочин- наукових досягнень і тому пе
ку та санаторії понад 1,000 на- ред наукою відкриваються без- 
укових робітників. краї простори, бо від ізольо-

З’ізд вислухав доповідь все- ваного кабінету вона перехо- 
українського комітету поліп- дить до безпосереднього об- 
111 епня побуту вчених. У допо- служування мас. Цю масу, в 
віді відзначено, що цього року основному українську, треба 
комітетові приділено 178,000 обслужувати її рідною мовою, 
карб, на поліпшення побуту Відповідаючи тов. Затон- 
вчених. Разом із тим особливу 
увагу звернуть на допомогу 
вченим, що їдуть за кордон у 
наукові відрядження.

Тов. Ряпо, в діповіді про 
перспективи розвитку вищої 
освіти на Ураїні, сказав: “На
ші Вищі Школи збудовано так, 
щоб погодити діяльність іх з 
вимогами економіки країни. У 
Вузах і технікумах, ми готуємо 
вузьких спеціалістів, що по
винні бути у своій галузі ви
сококваліфікованими. У цьому 
України йде тим-же шляхом, 
що ним ідуть країни найвищої 
техніки — Німеччина, Америка.

На Україні тепер є 60,000 сту
дентів, учительський персонал

ському, академик Д. Багалій 
заявив, що наукові робітники 
повно солідаризують з тими 
твердженнями, що іх висловив 
Тов. Затонський. Нас захоплює 
думка, — сказав він, — шо ми 
працюємо не для маленьких 
вершків, а для широких мас.

Ми твердо переконані, що 
тільки в наслідок пролетар
ської революції ми змогли ус
пішно розвинути наукову ро
боту й бути в умовах вдесяте
ро ліпших, аніж перед війною.

Наприкінці ак. Багалій під 
гучні оплески заявив: Як що 
треба буде, ми всі наші знання 
й досвід віддамо справі захи
сту революції.

ТАРАС НА ВОЛЗІ.
(Народня легенда про Шевченка.)

Жигулі ми минули, коли по- Дніпровською кручею... Хрест 
гасла вже зоря Контури узгір великий суоїть і сторож моги- 
ховалися в ночній млі, тільки лу караулить, старий, сивий, 
обриви узбережжя взорами 
спускалися в прохолоду річки ченка, у нас на селі його пісні 

Настала спокійна ніч; виплив співають, 
місяць і заграв крицевим від- 
блеском на воді.

Чув і я щось про Шев-

Повіяло легендою. Супутникжири четвертої кляси: я, сим
бірський селянин та ходок з з охотою розсказував.
Полтавщини, що повертав з В ту пору царем був Ми- 
Семиріччя додому. ; кола І. Люта людина. Почув

Симбіряк часто зітхав, зга він, що Тарас непокірні пісні "со,,ИІ rl-JI ПРИ'ШН
гВк, але він... Так і не докінчив. ідуючи 1921 рік.

— “Все вигоріло. Вийдеш на бе. Зажурився Тарас, серце ві- 
поле... земля неначе попілом щувало недобре. Привезли йо- 
усипана... аж моторошно стане. • го до царя.
На дереві листя од жари по

складає, покликав його до се-
Драпика.

До Кічкаса на Дніпрових по
рогах прибуло правління Дні- 
прельстану: голова т. Квірінґ, 
заступники Вікторов і Богда- 
иов; головний інжинєр Вінтер, 
його заступники Веденєєв і 
Ротерт та голова технічної ра
ди інжинєр Александров.

Як ти смієш народ бала 
мінить, не коритися цареві? 

Полтавець мовчки хитав го- Тарас не злякався.
Я, царю, тільки правді 

одній корюся. Знаю, що народ

скручувалося.

ловою, не то співчуваючи, не 
то підтримуючи ЙОГО.

— “Чуєш... співають укра- український під гнітом і нару- 
їнської"... Згори долітали не- гою й тобі скажу, що твої люди 
ясні звуки. Він захолов... Сим- над селянином знущаються.

Заарештували його, посади “РОЗБІЙНИК КАРМЕЛЮК" Убіряк усе розсказував, але, по
бачивши, що його не слухають, ли в підземелля. У в'язниці Та-

; рас і заповіт написав, щоб над
НАРОДНІЙ ПІСНІ.

образився й замовк.
Десь на березі засумував бу- Дніпром поховали його, 

гай. Перелякано с?репенулась ! Привели його знову до царя, 
чайка, майнула білим крилом Той почав Тараса вговоряти 
у проміні лихтарів, ударилась більш не писати, обіцяв йому 
об щоглу й зникла в темряві, службу, почесті, багацтво, а 

Заграла музика. Під умілою Тарас пополднів, як вранішня 
рукою пяніста лився мельоди- зоря од образи, 
чний український спів.

"Заповіт грають, з те- побігаєш, значить правда на з„ розуму не одну з дівчат, чи 
плою нотою в голосі сказав моєму боці. Не продам я сові- одна з дівчат звела його з 
Полтавець. Оце співець, Шев- сти за холоп'ю службу, а по- розуму — прийдіть в суботу 
ченко”, й помовчавши спитав честі мені простий народ сво- вечером, 12. березня, до Укр. 

“Шо, ви були в Ка- єю любов’ю дасть.

В народній пісні про Карме- 
люка так співається:

Бо Карнедкж хлопець добриА.
Вій по світі ходить.
Не одную дівчиноньку.
Із розуму зводить.

Коли хочете знати, чи прав- 
Ти, царю, перед мною за- да тому, що Карвіелюк зводив

Роб. Довгу у Вінніпегу, а по-мене: — 
неві?

— Ні.
— Там його поховано над

Подивився на золото, адже бачите, 
це сльози й кров народня. Забезпечуйтеся вчасно тике-

Розлготувався Микола, звелів тами на той вечір.
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